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K tobě pozvedám svou duši, Hospodine. (Žalm 25)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 21,25-28.34-36)
Ježíš řekl svým učedníkům: „Budou znamení na slunci, na měsíci i na hvězdách, na zemi
úzkost národů, bezradných nad hukotem a příbojemmoře; lidé budou zmírat strachem a
očekáváním toho, co přijde na celý svět, neboť hvězdný svět se zachvěje. A tehdy lidé
uvidí Syna člověka přicházet v oblaku s velikou mocí a slávou. Až to začne, vzpřimte se a
zdvihněte hlavu, protože se blíží vaše vykoupení. Dejte si pozor, aby vaše srdce nebyla
zatížena nestřídmostí, opilstvím a pozemskými starostmi, aby vás den soudu nezastihl
znenadání; přijde totiž jako léčka na všechny, kdo přebývají na celé zemi. Proto bděte a
modlete se v každé době, abyste mohli všemu tomu, co se má stát, uniknout a obstát
před Synem člověka.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Dříve jsem to považoval za naprosto nevhodné. Opravdu mi to vadilo: V první den
adventu, který chápeme jako začátek příprav na Vánoce, se vší atmosférou, kterou známe
od dětství, v tento den, který pro nás znamená začátek, začátek nového církevního roku,
v tento den hovoří texty liturgie o konci. V minulosti mě to vždycky trápilo. Letos mi to
připadá naprosto vhodné, nějak příznačné - i pro náladu kolem nás. Začátek nebo konec?
Trump už míří do Bílého domu, Putin zase směrem na Kyjev, západní Evropa už dávno
přestala zvládat neustávající příliv imigrantů, krize německého hospodářství vlivem
ideologického pojetí boje se změnami klimatu stahuje dolů ekonomiky celého
kontinentu. A my začínáme mít nezřídka pocit, že teď přišel čas myslet především
na sebe, hlavně nepřijímat všechny ty, kteří k nám míří s nataženou rukou! Ach ano,
pokud jde o Krista, má to jistě něco společného s koncem. Advent je také časem konce:
Ale konce nářků, falešného lpění na domnělých jistotách, které se zrovna v této době
rychleji než kdy jindy bortí jako domečky z karet. Všechny ty úzkosti, všechny ty řeči „Jak
to všechno zvládneme!“ by měly skončit. Protože až skončí sklíčenost, beznaděj, strach ze
všech těch, kteří v naší zemi vidí vlivem války či klimatických změn novou naději pro svůj
život, pak skutečně může nastat začátek, začátek nové éry, éry skutečně
charakterizované Kristem. Pak nastane advent, příchod Krista na tento svět. A co je to
teď? Začátek nebo konec? Domnívám se, že to do značné míry záleží prostě na nás. Zda
tato doba přes všechny chmurné vize kolem znamená konec, nebo začátek, je do značné
míry v našich rukou!

SLOVO KŘESŤANA
Lukáš upozorňuje na několik kontrastů: „znamení“, která budou předznamenávat
vzkříšeného Ježíše (21:25), v kontrastu se „znamením“, kterým je samotný Ježíš v jeslích
(2:12). Moc a sláva na jedné straně (21:27), pokora a bezmoc na straně druhé (2:7).
Evangelium je plné paradoxů. Například v Lukášovi je Ježíš víc než dítě narozené
v jesličkách. Je také „Zachránce, který je Kristus Pán“ (2:11). Jak kojenec, tak Spasitel. Ježíš
učí (17:33) jak ztratit svoji duši, a zároveň si ji uchovat. Říká: „Myslíte si, že jsem přišel, dát
na zemi pokoj? Ne, říkám vám, ale rozdělení“ (12:51), ale když se vrátí, prohlašuje: „Pokoj
vám!“ (24:36). Rozdělení i mír – na první pohled nepochopitelné, a přitom obrovská
moudrost. Paradox vyžaduje způsob chápání ve smyslu „obojí“ místo „buď/anebo“.
Paradox je tvrzení, které spojuje pojmy zdánlivě odporující si ve smysluplný celek. Na
teologické úrovni křesťané neustále potvrzují paradox: Ježíšovo ukřižování vedlo jak ke
smrti, tak k novému životu. Advent nám připomíná, abychom byli ve střehu, protože Bůh
může kdykoliv proniknout do našich životů. Advent potvrzuje, že krize může znamenat
nejen zhroucení, ale i průlom. Narození Boha v Ježíši je počátkem našeho vlastního
znovuzrození do života s Bohem. (Inspirováno biblistkou Michal Beth Dinkler)
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SVÁTKY V TÝDNU (1.12. - 8.12.2024)
Neděle 1.12. Iva / sv. Edmund Kampián / 1. neděle adventní
Pondělí 2.12. Blanka / sv. Bibiána
Úterý 3.12. Svatoslav / sv. František Xaverský
Středa 4.12. Barbora / sv. Jan Damašský / sv. Barbora
Čtvrtek 5.12. Jitka / sv. Sába
Pátek 6.12. Mikuláš / sv. Mikuláš
Sobota 7.12. Benjamín / sv. Ambrož
Neděle 8.12. Květoslava / Panna Maria (Neposkvrněné početí) / 2. neděle adventní

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. FRANTIŠEK XAVERSKÝ
Francisco de Jaso y Azpillcueta se narodil 7. dubna 1506 jako nejmladší syn baskického
šlechtice v Etxeberri. Franciscův otec měl jako poradce navarrského krále důležitou roli
v boji proti Španělsku. Král byl v roce 1524 poražen a rodina přišla o veškerý majetek. Fran-
cisco se pak rozhodl stát se duchovním a odešel studovat do Paříže. V r. 1528 přijel do
Paříže studovat i Ignác z Loyoly, který bojoval na španělské straně proti Baskům. Nakonec
se Francisco a Ignác spřátelili a podíleli se na založení Tovaryšstva Ježíšova (1540). Fran-
cisco se stal prvním jezuitským misionářem v Asii, kde v r.1542 zahájil misii v Goa. Napsal
několik dopisů portugalskému králi Janu III. kritizujících korupci a odmítajících rasové
předsudky. Po pobytu v Indii se v r. 1545 vydal do Malakky a Indonésie; v letech 1549-1550
se pokoušel o misie v Japonsku. V r. 1552 se vydal do Číny, kde se nakazil malárií,
na kterou 3. prosince 1552 na ostrově Šang-čchuan zemřel. Jeho tělo bylo v r. 1553
převezeno do Goa. František Xaverský byl jedním ze zakladatelů zámořských katolických
misií raného novověku. Bývá pokládán za jednoho z nejvýznamnějších a nejúspěšnějších
misionářů, měřeno jak počtem získaných konvertitů, tak rozsahem a kvalitou
evangelizační a pastorační činnosti. Byl svatořečen v r. 1622, jeho památka se slaví
3. prosince. Je patronemmisionářů a řádu jezuitů.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (1.12.) proběhne při mších svatých (7:30, 9:00) žehnání adventních věnců.
● V adventní době zveme od pondělí do soboty na rorátní mši svatou v 8 hodin;

možnost je také navštívit roráty u dominikánů, kde začínají již v 6 hodin.
● Příští neděli (8.12.) je mše v 9 hodin opět věnovaná dětem, po jejím konci navštíví děti

svatý Mikuláš (s andělem, čert se do kostela neodváží🙂). Následně zveme též na
ministrantskou schůzku.

● Společné udělení svátosti nemocných v kostele bude v sobotu 14.12. při mši svaté
v 8 hodin. Otec František Hanáček bude také nemocné navštěvovat doma v pondělí
16.12. dopoledne - prosíme nahlaste je v sakristii či na faře (též na tel. 585 223 179).

● V sakristii je možné zakoupit štědrovečerní oplatky.

AKTUALITY OBECNÉ

Adorace a adventní punč: setkání pro věřící LGBTQ+ pořádá pastorační služba pro
všechny, kteří se pro svou sexuální orientaci cítí být na okraji církve. Toto setkání se
uskuteční 3.12.2024 od 17:00, Křížkovského 6, Olomouc. Podrobnosti na https://www.ado.cz

Matice svatokopecká ve spolupráci s místní farností zve v sobotu 7. prosince 2024 na
adventní duchovní obnovu s P. Gorazdem Krušinou OPraem. Více na https://www.ado.cz.

KOUTEK MOUDROSTI

Pokud lidem říkáte jenom to, co chtějí slyšet, jste zodpovědní za jejich hluchotu. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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